

# Самая молодая школа города

- Салтанат Казымбековна, сколько было учеников в первый год открытия школы?

- 1 сентября 2004 года количество учеников составляло 335 человек. Сегодня у нас получают знания 403 учащихся.

- А когда были открыты первые классы с казахским языком обучения?

- Сначала классы с казахским языком открылись на базе школы №6. Это было в 1992 году. Тогда было 20 первоклашек. Затем до 1996 года дети учились в школе-саде "Балалан". И уже с 1996 по 2004 год дети обучались в школе-гимназии. Первым учителем первого класса с государственным языком обучения тогда была Нурмухamedова Тамара Молдагалиевна. Она же и руководила первым ансамблем казахских народных инструментов, который был создан на базе школы-сада "Балалан". Сейчас Тамара Молдагалиевна на заслуженном отдыхе.

- Что сделано в школе за эти пять лет?

- В 2007-2008 годах был произведен капитальный ремонт на 66 миллионов 724 тысячи тенге. Заменили две входные группы, часть окон и дверей, произведены общестроительные работы. Купили музыкальную аппаратуру на 400 тысяч тенге. Имеются пять интерактивных досок, специальные интер-

44 учащихся. Однокласс-комплект прошел предшкольную подготовку в детском саде "Мурагер", а второй - в нашей школе.

- А сколько выпускников?

- Многие из-за ЕНТ после 9 класса поступают в средние специальные учебные заведения, поэтому количество выпускников уменьшается. На сегодняшний день в 10 классе - 11, в 11 классе - 12 учащихся.

- Сколько человек поступили в высшие учебные заведения?

- Шесть выпускников поступили в вуз, из них 5 -



Государственному учреждению "Средняя школа №3" отдела образования акимата г. Лисаковска с государственным языком обучения в этом году исполнилось пять лет. Она является не только единственным учебным заведением в городе с казахским языком обучения, но и центром пропаганды государственного языка, национальной культуры, традиций и истории.

Здание школы было введено в эксплуатацию в 1972 году. Тогда директором был Шавва Иван Фомич из Ленинского района.

Свои двери школа №3 с государственным языком обучения распахнула 1 сентября 2004 года. С 2005 года ее директором является Шалдыбаева Салтанат Казымбековна. Она и рассказала о том, как все начиналось, что было сделано за пять лет и что еще необходимо претворить в жизнь.

ются вопросами образования, здравоохранения, спорта и туризма, культуры и информатизации, финансовых, чрезвычайными ситуациями. Перед тем, как создать школьный парламент, мы провели выборы президента. Все учащиеся с 1 по 11 классы голосовали за того или иного кандидата. Детям очень понравилась процедура голосования. Все было как на настоящих выборах: ящики для голосования, бюллетени и т. д. Президентом избрали Бахытжана Оразбекова. Еженедельно школьный парла-

тусь учебно-воспитательный процесс осуществляют профессиональные работники и помощники, заместители директора Жолдыбаева Сандеш Мадиевна и Жаншиурина Анар Тулькибаева.

Успехи ученика - успехи педагога. Раушан Кинжиштовна Ахметова - учитель русского языка и литературы. Именно она готовила Саule Абдрашеву к республиканской олимпиаде.

Еще больше талантов раскрылось с приходом в коллектив учителя пения Аюкамал Абеновны Башеевой.

школе №3, также преподавала казахский язык. С 2004 года работает завучем в школе-гимназии, курировала языки. А затем была назначена директором СШ №3 с государственным языком обучения.

В детстве и в последующие годы перед Салтанат Казымбековой даже не вставал вопрос, кем она будет, когда вырастет. Она знала, что будет учителем. Мечтала стать педагогом с раннего детства, даже играла в учителя и не думала ни о каких других профессиях. Принимала активное участие в школьной жизни.

- Люблю свою профессию и даже не представляю себя в другой сфере, - с улыбкой говорит директор школы.

- А чем отличаются нынешние дети от тех, которых Вы учили, скажем, более десяти лет назад?

- Сейчас большинство школьников, даже прийдя в первый класс, уже умеют работать с компьютером. Но вот здоровье детей XXI века оставляет желать лучшего. У них рано появляется сколиоз, ухудшается зрение, у большинства - заболевания желудочно-кишечного тракта. Поэтому в школе должны быть созданы спецмежгруппы, программы ЗОЖ.

- Что, на Ваш взгляд, самое главное в отношениях между учителем и учениками?

- Я считаю, что каждый педагог должен в первую очередь вызвать у ребенка доверие. Второе - общаться с учащимися на равных. Вот я, например, объясняю урок, когда остается время до перемены, предлагаю кому-нибудь стать на время преподавателем, а сама сажусь за парту в роли ученицы. Ученик рассказывает мне пройденный материал. Так я определяю, как ребенок усвоил урок. И третью - я учу детей говорить правду, какой бы она ни была. Не сделал домашнее задание, так и скажи, что было лень, не нужно придумывать что-то. Еще





**Начало учебного года-2009.**  
активные кабинеты физики, химии, биологии.

**- А что еще необходимо сделать?**

- Нужно заменить пол на двух этажах, в спортивном и актовом залах, окна в учебных кабинетах, отремонтировать санузлы. Хотелось бы завершить ремонт спортивной площадки.

**- Какие существуют проблемы?**

- В 2008 году приобрели на 320 тысяч тенге посудомоечную машину. Но в школьной столовой 100% износ оборудования.

**- Расскажите о педагогах.**

- Сейчас в школе 34 педагога, из них 12 учителей работают в классах с государственным языком обучения с 1996 года. Имеют высшую категорию 6%, первую категорию 38% и вторую - 32%.

**- В этом году есть новые педагоги?**

- Да, к нам пришли учителя математики, английского языка, казахского языка и литературы.

**- Существует ли нехватка кадров?**

- Нет, на сегодня педагогический состав у нас полностью укомплектован.

**- Сколько первоклашек переступили порог в этом году?**

- К нам пришли



На Дне единства народа Казахстана.

мент проводит линейку, подводит итоги недели, организует Дни дублера.

**- Расскажите о достижениях школы.**

- В этом году средний бал по ЕНТ - 83,8. По городу мы на третьем месте. В сравнении с прошлым годом на 9,8 балла выше.

Выпускница 11 класса 2009 года Сауле Абдрашева заняла третье место в республиканской олимпиаде по русскому языку. В области на Абаевских чтениях Перизат Бергенова в 2006 году завоевала «Гран-при». Работа выпускницы 2009 года Гульжакувар Хайрат признана лучшей в республиканском конкурсе среди сочинений на тему «Служу своей Родине». Ученик 7<sup>а</sup> класса Рамазан Жаншурин занял второе место в областном интернет-проекте «Хочу научить». Школа получила призовое место в республиканском конкурсе оздоровительных площадок для детей «Дети и лето». Группа «Планета», в составе которой были учащиеся 10 класса, стала обладателем номинации «Лучший краевед» в региональном областном дистанционном конкурсе.

В 2007 году открыли класс предшкольники. С 2003 года ведется республиканский экспериментальный курс «Самопознание», его руководителем является Сара Алпысова Назарбаева. Это программа нравственно-дукового образования. В городе такой курс ведется в ДУВЦ «Мурагер» и у нас. По этой программе в школе работают педагоги А. Ердаглотова, Ш. Акишева, А. Бирмуханова, -

В школе появился хор мальчиков, вокальная группа «Ерасы».

Балмагамбетов Торекан Садуевич - преподаватель изобразительного искусства. Он является создателем в школе макета монумента «Байтерек». А также автором образца одежды для сцены в актовом зале.

34 года педагогического стажа имеет учитель физкультуры Селимбай Туребаевич Жиеналин. Активный, энергичный и просто хо-

никогда нельзя переходить на личность ученика, к примеру, говорить, что он слабо учится, плохо ведет себя на уроках. Это может его сломать, - делится своим мнением директор школы.

Салтанат Казымбековна поздравляет коллектива школы с пятилетним юбилеем. Желает всем сотрудникам здоровья, творческих успехов, отличных учеников, высоких достижений и благополучия в семьях!



Старшеклассники на параде 9 Мая.

рошний человек. В коллективе его очень уважают.

Салтанат Казымбековна рассказала и о себе. Окончила Рудненское педагогическое училище по специальности «Методика начального образования». Затем заочно - Костанайский государственный университет по этой же специальности. Молодым специалистом пришла работать в поселок Елтай Тарановского района. Была инициатором открытия класса с казахским языком обучения в этом селе. В Лисаковске живет с 2000 года. Сначала работала учителем казахского языка и литературы в школе п. Октябрьского. В 2001 году продолжила свой трудовой путь в

А я вспомнила своего классного руководителя. Ее любили и уважали все дети. Она имела свой подход к каждому учащемуся. Даже тот, кого называют «трудным учеником», никогда не мог ее послушаться. Разговаривала со всеми детьми, как со взрослыми. Ее уроков всегда ждали с нетерпением.

Я думаю, что именно такие педагоги дают хорошие знания учащимся, воспитывают в них качества настоящего гражданина и приносят своей школе добрую славу.

Мы поздравляем коллектив школы с пятилетним юбилеем и наступающим Днем учителя!

Фото и текст А. АЛИЕВОЙ.